

出国观光、休闲度假游走俏

全市春节游收入40.3亿元,同比增长16.5%

本报讯(记者张伟 通讯员林轶男)今年春节长假,出国观光、休闲度假成为旅游消费新热点。昨天下午,市旅发委发布的市场监管数据监测显示,2月15日至21日,我市共接待游客503万人次,同比增长13.62%;实现旅游收入40.3亿元,同比增长16.5%。其中,出国(境)游市民超过两万人次,同比增长15%。

春节长假,泰国曼谷、越南胡志明、柬埔寨吴哥窟、日本北海道等传

统海外观光景点和富国岛、民丹岛等新兴休闲度假地受到市民的追捧。全市各大出境社累计组织出国(境)团组648个,自由行散客3000余人次,创下历年新高。在宁波,来自台州、杭州、嘉兴等省内城市和上海、江苏等周边省市的自驾客成为宁波美丽乡村、特色小镇游的主力,占游客总量的30%。

今年春节,我市乡村、都市景区景点的活动丰富多样、年味十

足,吸引了众多游客。象山、宁海、东钱湖等地的传统庙会、民俗灯会、春节祈福和民间戏曲歌舞表演等民俗活动热闹上演。三江口、南部商务区、东部新城等处夜景观赏;鼓楼沿、南塘老街等历史文化特色商业街区文艺汇演、名家送春联和创客市集等活动传统又不失时尚。各大博物馆、艺术馆、美术馆免费开放,引来众多游客。

此外,我市各地推出“酒店+

景区”模式,举办主题多样的休闲度假活动吸引游客。东钱湖旅游度假区“过年七天乐”活动融入岁祈福、新春登高过新年元素,同时举办打麻糍、制灯笼、抄佛经等互动体验活动,推动恒元温泉酒店、南苑花博园的客房入住率达到90%;松兰山旅游度假区举办“我们不一样、看海遇见‘福’”活动,景区酒店接了100多桌年夜饭和20多场同学会。

新花样的多与少

18新春说“新”④

吴启钱

第23届冬奥会正在韩国平昌举行。我不喜欢看体育比赛,无论是亚运会还是奥运会,也无论是竞技性项目还是表演性项目,但花样滑冰除外。

因为花样滑冰,是力与技的拼搏,更是美的诠释和展现,且不同的运动员会有不同的花样。我喜欢这样的花样。

“花样”的原义是指绣花的底样。我国传统的剪纸、雕刻、绣花等手工艺品,要依托花样来加工。没有花样,就没有那些已经成为“非遗”的令人叫绝的民间艺术品。所以,民间工艺大师非常注重在花样上推陈出新,以不断创作出新花样来永葆自己的艺术生命力。

不止绣花剪纸等艺术品需要新花样,我们的生活中也离不开新花样。

在经济生活中,无论是产品开发还是营销方式,能不断玩出新花样,就能在激烈的市场竞争中取胜。至于艺术体操、花样滑冰等介于体育与艺术之间的项目,新花样更是得高分的关键。而已经成为一种春节民俗的春晚,由于再也弄不出什么新花样,越来越不吸引人。

新花样让我们有新的感觉,给我们带来新的体验,唤起我们新的激情,甚至帮助我们燃起新的希望。所以我们欢迎那些来自创新的新花样,欢迎那些有助于效率提升和福利增长的新花样,欢迎那些有助于生活改善和品质提升的新花样。

但是,有的新花样则让人痛恨不已。比如,在改善服务上,一些地方和部门惯于在“包装”上做文章,建一个什么“中心”,昨天一个办法,今天换一个概念,叫什么“之

长假期间象山旅游“满堂红”

本报讯(记者沈孙晖 通讯员肖芸芸)春节假期,象山全域旅游博得“满堂彩”,全县共接待游客92.32万人次,实现旅游收入4803.33万元,同比分别增长15.26%和17.18%,其中家庭自驾游、散客游比例占6成多。

“老牌”景区龙头引领,推出一系列特色活动。影视城第七届影视庙会推出狮王争霸、小火车片场游等50余场演艺活动,人气火爆,截至昨天下午1时累计接待游客16万人次;松兰山旅游度假区举办“我们不一样,看海遇见‘福’”活动,还推出弥陀寺春节庙会;石浦渔港古城举行第五届新

春庙会,狮舞新春、石浦特色风情展演等让游客大饱眼福。此外,中国渔村、中国海影城分别推出“渔村赶海”“最美中国年”等特色活动。

乡村旅游红红火火,绘出乡村振兴幸福画卷。定塘镇大塘片区初一至初三举行车灯表演等,揽揽大

批游客;涂茨镇旭拱桥村民俗村举办做传统点心亲子活动,众多家长带着孩子免费体验制作手工年糕、寿桃、灰汁团等点心,感受浓浓年味。

全域旅游弘扬“文明风”。春节期间,影视城开展“文明旅游签名”活动,松兰山景区举行“文明旅游,垃圾换购”活动;全县各旅行社利用电子屏、海报、倡议书等载体,提醒游客遵守旅游文明行为规范,各酒店在客房内摆放文明旅游宣传册,营造浓厚的文明旅游氛围。

春节游激活江北美丽经济

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员黄正洋)记者昨日从江北获悉,今年春节假期江北全域旅游市场持续红火。在老外滩街区,更有不同肤色、不同文化的国际友人聚在一起,写福字、写春联、品尝西式“流水席”,体验中国过年的氛围。

截至21日,江北区春节假期接待游客43.15万人次,同比增长10.07%,旅游总收入达3.39亿元。休闲、自驾车自助式体验游和家庭出游占据主流。

越来越多的游客来慈城体验春节习俗。“大过狗年”春节活动让整个慈城古县城张灯结彩、喜气洋

洋。观展览、听大戏、做花糕、吹糖人、画糖画、捏面塑……各类民俗活动让人眼花缭乱。

近郊乡村绿色游更是异常火爆,游客三五成群漫步在乡野间,或在北山游步道登山、或在南联村的环湖绿道上健步走、或在毛吞村民宿里听鸡鸣犬吠……感受乡村休

闲慢生活。

江北区相关负责人介绍,像南联村、鞍山村、毛吞村等一些村庄在吆喝美丽风景的同时,春节期间还带动绿色农产品卖出了好价钱。

此外,绿野山居景区开展的“梅香浮动·花海寻春”活动,以结合绿野寻宝、新春祈福等主题,让游客体验“旅游+文化”。离鞍山村不远的保国寺景区里,也举办了“百里暗香踏雪寻梅”活动。游客置身梅林,美不胜收。

连线乡情

春节期间,鄞州区欢乐海岸社区举办“留住乡愁·连线乡情”系列活动,让许多因为工作不能回家过年的新宁波人感受欢乐祥和的节日氛围。图为来自湖南长沙的肖肖(右一)通过视频连线,与千里之外的父母、妻儿交流,疏解思乡之情。

(徐能 董惠娜 摄)



慈溪潘岙村念好绿色“致富经”



图为上海游客赵先生和女儿在潘岙村的一家民宿内看书聊天。(陈章升 摄)

新春走基层

本报讯(记者陈章升 通讯员孙佳韵 杜成勇)在古韵山水中寻一僻静之处,约上三五好友登山健身,一览乡村美景;或带上家人“走读”乡村,享受惬意的休闲时光……今年春节,慈溪的潘岙村迎来不少外地游客。诗画般的美景,浓浓的年味儿,让这些八方来客沉醉其间。

潘岙村位于龙山镇西南部,西依灵湖湖。该村享誉盛名的药皇殿,记录着旧时三北一带乡风民俗;建于清代的半壁凉亭,为村庄增添了历史韵味。节日里,村道两侧竞相绽放的鲜花,民宿大门外高挂的大红灯笼,都让潘岙村显得格外喜庆。

“潘岙村空气好,风景美,在这里过年是个不错的选择!”一聊起在潘岙村的新春体验,上海游客赵先生显得意犹未尽,“今年春节,我和女儿准备在村里的民宿多住几天,细细品味一下潘岙村的好山好水!”

潘岙村曾顶着贫困村“帽子”,如今,村民们在村干部的带领下大力发展种植业,发展民宿经济,转挖“生态黄金”,携手迈向康庄大道。目前,潘岙村的葡萄、黄花岗、橘子、杨梅等经济作物面积有600多亩。

古色古香的凉亭,修葺一新的水车,漫步在潘岙村生态公园莲花池上的栈道,映入眼帘的是一幅富有江南韵味的美丽画卷,很难想象,几年前,这里曾是一个垃圾漂浮、散发异味的池塘。去年以来,潘岙村结合停车场和道路改造,斥资280多万元对村里的6个池塘进行水环境综合治理。

“去年,我们已经陆续在部分村民家、马路边、公共绿地等区域种上花卉,开展‘鲜花村’建设。”村党总支书记周杰说,“今后,潘岙村将利用优越的地理位置和自然环境积极创建美丽乡村,念好绿色‘致富经’,让十九大报告中勾勒的美丽乡村图景在这里变成现实。”

住院收到漫画版健康宣教手册 白衣天使的春节礼物好贴心

本报讯(记者陈敏 通讯员张林霞)在李惠利东部医院刚做完手术的李阿姨收到了一份特别的新年礼物——该院甲乳外科女护士们自创的漫画版健康宣教手册,所有的注意事项被画成了漫画,形象生动且简单易懂。

护士们发现,文字形式的健康宣教碰上年纪大或不识字的患者总擦不出火花,怎样才能让患者记住这些健康宣教的内容,帮助他们早日康复健康?经过大家多日的精心设计和绘制,漫画版乳腺癌术后

宣教手册就这样诞生了。其画风轻松活泼,内容直观易懂。昨天已经是李阿姨乳腺癌术后第5天了,她每天会去翻看这本精彩的“漫画书”。“这看着方便,也简单易懂,蛮好的。”

没想到一本漫画册就这么轻松地解决了一个难题,护士们好开心。她们表示,还会陆续推出更多系列的漫画健康宣教手册,让更多的患者受益。

下图为漫画版健康宣教手册的部分内容。



明起天气短暂好转

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)假期后半程,甬城阴雨缠绵。新春第一个工作日,依然阴雨开场,不过从明天开始,阳光再次上岗,气温有所回升。

根据中央气象台预报,2月下旬,南方多阴雨天气,今天冷空气将继续影响江淮及其以南大部地区,江汉、江淮、江南、华南等地持续阴雨天气,其中江南、华南北部等地的部分地区有中雨,局地大雨。

根据预报,今天阴有时有小雨,傍晚到夜里转阴到多云;明起天气短暂好转,24日我市又有一次降水过程。最低气温除23日在1℃左右外,其余时段5℃至7℃;最高气温今天7℃至9℃,明天起回升至13℃至15℃。气象部门提醒,近期气温持续低迷,加上湿度大,人体感觉阴冷,请大家注意添衣保暖。